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Föggetlen politikai napilap, megjelenik mindennap. Szer. 
kesztőség és kiadóhivatal: Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

A oradca iclé 
vonat beleroi 
Ör tehervagyon porrá zazódot!i, egy vaggom felfordal. A szemnély- 
vonat utasai közül ötemnm könnyebbben, egy utas sulyosan sérült me 

Egy órai késéssel érkezelt a szemmélyvonat az állommásra 

Carel, október 2. 
sulyos és a körülményekhez képest 

meglehetősen szerencsés kimenetelü vasuti 
szerencsétlenség történt szomibaton a kora 
reggeli órákban Carei állomás közelében. A 
szerencsétlenségnek igy is 

öt könnyebb és egy sulyos sebesüttje 
van, mig a tehervonat öt vagonja rom- 
má zuzva fekszik 

a szerencsétlenség szinhelyén, a 
testen. 

Reggel 6 órakor indult ki a carai állo- 
másról a 4106 számu személyvonat Oradea 
telé. Az indulásnál a vonat még kezdő me- 
netsebességgel haladt és amint az állomá- 
son levő utolsó váltóhoz érkezett, 

derékban kapta el az éppen tolatc te- 
hervonatot. - 

bpá'y-- 

Hiábavaló volt a mozdonyvezető fékezé;2, a 
tzerencsétlenséget nem tudta megakadá- 
yozni. Az összeütközézs hatalmas robaja 
teszkettette meg a levegőt, a személyvonat 
utásai közt irtózatos pánik keletkezett, sc- 
gélykiáltások zaja töltötte be a levegőt és 
egyes vagonokban vérzőfejü emberek tánto- 
togtak a kijárathoz. 

A vonatkisérő személyzet gyorsan leug- 
rált a két vonatról, összeszaladt az állmnas 
személyzete is és nyomban hozzáláttak a 

i 

Fizeti a myugdijakat 
az oradeai pénzügy- 

igazgatóság 

OOradea, október 3. 
A pénzügyigazgatóság a nyugdijak fize- 

fősét e hó 5-én kezdi meg az alábbi sor-, 
rendben: Október 5-én a pénzügyi és kato- 
bai nyugdijasok, 6-án az 1500 lejig, 8-án 
1500-38606 lejig, 8-án 30004500 lejig és 
9-én 4500 leitől 15 ezer elk 

Időjárás 
Élénk szél, helyenként kisebb eső, a 

hegyeken záporszerü havazás. Hajnalban 
alajmenti a mappali mhőmérséklet aliz 
változik. 
. 

mentési munkálatokhoz. Az összeütközés 
következtében a tehervonat 

öt kocsija porrázuzódott, egyik teher- 
vággon pedig felfordulva fekszik a pá- 
lya melletti uttesten. 

A személyvonatnak egyetlen vagonja seni 
sérült meg, tekintve, hogy a személyvonat 
lassan haladt, azért igy is öt utas könnyeb- 
ben, egy utas pedig sulyosabban sebesült 

meg. 
Ugyanis az utasok az összeütközés kö- 

vetkeztében nekivágódtak a kocsik falának 
és ki a fején, ki a yeséjén sérült meg köny- 
yeben yostban A sebesülteket a ca- 

Páris, október 3. 
A kormány betiltotta a Tüzkereszt szöz 

vetségből alakult szocialista pártnak tegnap 
estére behirdetett gyülését. A betiltással 
kapcsolatban De la Rodue, a tüzkeresztesek 

Bécs, október 3. 
Ismeretes az a harc, amely az osztrák 

véderő két jelentős tagja. Starhemberg her- 
ceg és Fey volt alkancellár között Doliuss 
meggyilkolása óta folyik. Starhemberg teg- 
nap este összehivta a Heimwehr vezetőséz 
gét és egyszerü határozattal 

wwehr kötelékéből. 

Fey ezeredes felháborodással értesült a ha- 

Fey volt alkancellárt kizáratta a Heim: 

reii mentők ott az állomáson kötözték be es 
a sulyosabb sebesülteket beszállitottak a 
kórházba. A pályaudvar főnöksége azonnal 
hozzálátott a pályates szabaddáteteléhez és 
a személyvonat egyórai késéssel megmdult 
Oradea felé, ahova késéssel is érkezet: meg. 

Az oradeai pályaudvaron a hozzátartozók 
nagy kétségbeeséssel várták az utasokat. 

A vizsgálat ott a helyszinen nyomban 
megindult és megállapitották, hogy a ka 
tasztrófát a szolgálatot teljesitő forgalmi 
tisztviselő hanyagsága idézte elő, aki ki- 
bocsátotta a személyvonatot, holott tudnia 

is. A vizs- kellett a tehervonat tolatásáról 
gálat ik 

Nagy harcot igér a Tázkereszt- 
szövetség Párisban 

Hiveit arra izgatja, hogy zavarják meg 
a munkásság gyűléseit 

vezére kijelentette, hogyha a kormány há- 
borut akar, ugy háboru lesz. Felhivással for 
dul a hazafias munkássághoz, hogy a kom- 
munista munkásság gyüléseit minden eset- 
ben zavarják meg. 

Starhemberó nerccs és feu volt 
ülkantccilár pórbaja a HcimwWehr 

uelcíéséért 
tározatról és kijelentette, hogy az ellen a 

leghevesebb tiltakozásra készül. Felkeresi 
Schuschnigg kancellárt és elégtételt köve- 

tel. Követeli azt is, hogy tisztázzák végre 
azt a vádat, amelyet ellene Dollfuss kancel- 
lár megölésével kapcsolatban emeltek. Az 
osztrák közvélemény nagy izgalommal te- 
kint a két vezér rivalizálása elé, amelynek 
könnyen messzemenő kihatása lehet az osz 
trák államra nézve. 

ECapunk mai száma s oldal. ára 2 lei 



bertesr 

MENETRENDJE 
öő Defekfivregény 

Magának bünbak is kellett: és azt hi- 
szem, az ötlet akkor fogamzott meg elméjé- 
ben, mikor egy kávéházban véletlenül meg- 
ismerkedett ezzel a valószi nütlen és nangza 
tos keresztnevekkel megvert egyéniséggel. 
Ebben az időben valószinüleg különböző ter 
vekkel foglalkozott már, melyek mind báty- 
ja meggyilkolását célozták. 

- Igazán . . . És ugyan miért? 
- Mert magát nagyon aggasztotta a 

jövő. Nem tudom, ráeszmélt-e Mr. Clarke, 
hogy mennyire a kezemre játszott, mikor 
bátyjának egyik levelét megmutatta nekem. 
A levél világosan elárulta bátyja sezretetét, 
Miss Thora Őrey iránt. Lehet, hogy az érzel 
mei atyaiak voltak... ő maga mindeneset 
ne ezzel nyugtatta magát. Kétségtelenül 
nagy volt azonban a veszély, hogy a maga 
sőgornőjének halála után az öregedő férfi 
magányosságában a gyönyörü leánynál ke- 
res vigaszt és melegséget, ami idősebb em- 
bereknél gyakran végződik házassággal. Nö 
velte a maga félelmét az is, hogy ismerte 
Miss Greyt. Az a gyanum, hogy maga jó, 
bár kissé cinikus emberismerő. Ezuttal .. 
hogy helyesen, vagy helytelenül-e azt nem 
kutatom: ugy itélt, hogy Miss CGrey két 
kézzel ragadja meg az alkalmat és a Lady 
Clarke cimet. A bátyja viszont rendkivül 
egészséges és életerős ember volt. Gyerme- 
keik születhetnek és magának minden re- 
ménysége szétfoszlik, hogy valaha is örököl- 
hesse bátyja vagyonát. Az az érzésem, hogy 
maga alapjában véve egész életében csaló- 
dott ember volt. Sehol nem birt megmarad- 
ni, letelepedni és keserü irigységgel nézte 
hátyja gazdagságát. 
- Ismétlem tehát, hogy miközben kü- 

fönböző terveken tépelődött, találkozása 
Custtel uj ötletet adott. Hangzatos kereszt- 
nevei, vallomása, epilepsziás rohamairói és 
fejfájásairól, egészen félénk és jelentéktelen 
egyénisége azt mutatták, hogy pontosan az 
az eszköz, aki magának kell. Az egész ábé- 
cé rendes terv fölvillant maga előtt: Alexan 
der Bonaparte Cust. (A. B. C.: Cust kezdő- 
betüil) magva az a körülmény volt, hogy 
bátyjának mindkét neve C-vel kezdődik és 
hogy Churstonban lakik. Maga odáig ment 
merészségében, hogy Cust előtt célozgatott 
az ő halálának valószinü módjára.. bár 
akkor még aligha remélhette, hogy ez a jós 
lat ilyen gyümölcsöt terem. 
- Intézkedései körültekintők voltak és alaposak. Cust nevében maga irt egy ha- risenyagyárnak és nagy tétel árut küldcetett neki. Maga közvetlenül küldött neki nehány 

darab A. B. C. menetrendet, ugy csomagol- va, mintha az is harisnya lenne. Aztán irt 
Custnek . . . gépelt levelet, amely ugy hang zott, mintha ugyanaz a cég küldte volna és 
jó fizetést és jutalékot ajánl. Terveit olyan 
részletesen kidolgozta, hogy előre megirta 
az összes leveleket, melyeket később küldött el neki és aztán megajándékozta az irógép- vel, melyen a levelet gépelte. 
- Most már csak két áldozatot kellett calálnia, akiknek aneve A-val, illetőleg B-vel kezdődik és azonos kezdőbetüjü városban laknak. 
- Andovert megfelelő helynek itélte és előzetes terepszemléje alapján Mrs. Ascher boltját választotta az első bün szinteréül. nevét leolyasta a cégtábláról és azt is meg- állapithatta, hogy rendszerint egyedül tar- tózkodik a boltban. Meggyilkolásához lélek- melenlét, merészség és kevés szerencse kellett - A "B" betühöz már taktikát kell vál toztatnia, Félhetett attól, hogy a kis boltok magányos tulajdonosnőit közben alighanem figyelmeztették és azok résen vannak. 

(Folyt. köv.) j 

2 .MAGYARSAG" 

A HAacit Csah akkor lesz 

igazi gyilkosa 

Bucuresti, októkor 3. 
Az esküdtszek felmentő itélete mán még mindig a tárgyalás eseményei foglakoz tatják a közvéleményt, A lapok bő, szines tudósitásokban számolnak be a felmengés kö rülményeiről. A felmentő itélet kihirdetése után az egyik ujságiró Ciulley mérnőök kö- zelébe férkőzött, aki az ujságirónak a követ 

Az esküdtek verdiktjének kihirdetése 
előtt közvetlenül az izgalomtól tulfütöit tár. 
gyalási teremben szenzációs jelenetek ját- 
szódtak le. A hatóságok ugyanis egy titok- 

rint a Cristescu család 
végeztével, amennyiben 
ződik, 

merényletet kisérelnek meg Ciulley el- 
len. 

A feljelentés hatása alatt a tárgyalást veze- 
tő elnök elrendelte a Cristescu család meg- 
motozását. A család tagjait egy külön szo- 
bába szólitották, ahol detektivek motozták 

tagjai a tárgyalas 
az felmentéssel vég- 

Kovács A.: 

Arad, október 3. 
Az aradi megyefőnöki hivatal letéti osz tályánál történt sikkasztás ügyében továkb 

a sikkasztó tisztviselő akinek nevét még mindig 
külföldre szökött s valószinüleg Magyaror- szág felé vette utját. Az illető ugyanis szen- tesi származásu és szülei most is ott élnek. 

a verekedőket 
rTrargu Mures, okt. 3 siklódi József 24 éves és Botár Károly 27 éves sileai lakosok az 1932. év julius hó 14-én Silea községben megtartott táncmulat ság alkalmával összeszólalkoztak Győrfi Mi hály, Győrfi Dénes és Kacsó J ózsef ugyan- csak sileai legényekkel. Az összeszólalkozaás vége verekedés iett, melynek folyamaáa elő- kerültek a bicskák is. Siklódi és Botár ala- posan belevágtak ellenfeleikbe, ugy hogy 

azok 28-50 nap alatt gyógyuló sebesü- lléseket szenvedtek 
Érdekes, hogy a Kacsó József sebesülését senki sem látta, mig a két Győrfi megsebe- sülését ahányan látták, annyiféleképpen ad- ták elő. Végül is a biróság itéletében mind- két tettest bünösnek mondta ki és ezért Sik lódit 15 napi elzárásra és ezer lej pénzbünte- 
tésre, mig Botárt A0 pani elzárásaa ifélta 

tétel számomra, ha 1ita Cristescu 

mondotta az itéletkihírdetés után Cíiulley mérnök 
Merényletet akartak elkövetni Ciulley ellen 

zatos feljelentést kaptak kézhez, amely sze- 

el legdivatosabb ruháit garancia mellett 
A uridivatszabó 

sszlséfizetési lehetőségek. 

egszökölt az aradi prefekiura 
sikhaszló tisziviselője 
Hamis utlevéllel Magyarországra szökött 

folyik a vizsgálat. Majdnem bizonyos. hogy 

nem közlik hamisitott utlevéilel 

teljes az elég. 

kézre herül" .. 

kezőket mondotta: 
- Mit mondjak önnek? Az igazságnak 

győzni kellett és győzedelmeskedett is. Ter. 
mészetesen megelégedett és boldog vagyok, 
de nem teljesen. Teljes elégtételt számomra 
az itélet csak akkor fog jelenteni, ha eljön 
az a nap, amikor szegény Tita tragódiájá- nak igazi tünöseit eléri a büntetés. 

A meggyilholt lita Cristescu fivére le aharta lőni Ciulleyt 
meg őket. A motozás azzal a szenzációs ered ménnyel járt, hogy az áldozat fivérénél, Fe- rer Cristescunál valóban taláitak egy révol- vert, amelyet elkoboztak tőle. A motozás hiíre nagy izgalmat keltett a hallgatóság köreiben. 
iulley barátai péntek este vacsorát rendeztek a mérnök tiszteletére. Ciulley egyébként rövidesen hosszabb külföldi utra indul, hogy a nagy per fáradalmait kipihen- je. A mérnök védőügyvédjei egyébként pert inditanak a vizsgálóbiró és két hivatalos or- vos ellen s kártéritési keresetet adnak be az állammal szemben is. 

ziti 
sága Str. Aiexandri 9. 

ak csaknem feléért kés 

. 

Megállapitották, hogy a sikkasztásokat fo- lyó évi március 31-től kezdődően követte el s ezeket azután értékesitette. Szoros össze- 
köttetésben állott az öngyilkos Procopovici 
pénzügyi letétpénztárossal, akinél az teték- 
papirokat el kellett volna helyeztie. Az ér- 
tékpapir sikkasztásokon kivül váltókat is ha 
misított két hivatalnoktársa nevére. 

Véres verekedés lett 
az összeszólalkozás vége 
A biróság elzárásra és pénzbüntetésre itélte 

Az elítéltek belenyugodtak az itéletbe, 
már csak azért is, mert messze laknak és 
ninecsen pénzük az ide-oda való utazgatásra. 
Az itélet jogerős. 

Hiitler utazója 
Lengyelországba készül 

Berlin, október 3. 
Diplomáciai körökben elterjedt hir sze. rint Göring porosz miniszterelnök a napok- ban Lengyelországba utazik. Az utazás hi- vatalos beállitás szerint magánjellezü, de az nyilt titok, hogy Göring találkozni és ta nácskozni fog Ridz Smigiyvel, a lengyel had 

i élet 
sereg főparancsnokával és a lengyei peliti-



fo- 

ze- 

ici 

k- 

ér- 

ha 

benépesedett. Liberális és nemzetipárti he- 

lyi vezetők csöndben 
gyorsvonat megérkezését. Ezzel a vonattal 

r elesleges fárad ozás 
másult keresni, mert férfi éltöny 

l át női kabár és koszfi 

szövet nstek legolcsóbban 

ihaladic, ar lupu és Dpopo- 
ud Mihai átutaztak Oradcán 

Oradeára érkezett Mosoiu Tiberiu 

földmnüvelésügyi almniniszler 

Oradea, október 3. 

Az oradeal pályaudvar szombat délbena 
alminiszter, akit párthivei élén dr Bancila 

prefektus udvözölt. Ugyanezzel a vonattal 
utaztak a nemzeti parasztpárt satmari gyü- 
lésére Mihalache, Lupu és Popovici Mi- 
hály, akiket dr Roxin Todor a bihormegyei 
organizáció elnöke köszöntött. 

várták a bucurestii 

érkezett ugyanis Oradeára Mosoiu Tiberiu 

Framnmco lábornmok rendelet- 

förvényi adon ki a nemzeli 

kormány megszervezésére 
Az u kormány külügyi lárcájál magának 

artlolta femmnt 

Bürgos október 8. 
Madridból érkező hirek szerint Azanja 

elnök Madridból elmenekült és egy földközi 
tengeri kikölőben keresett menedéket. - 
Egyébként a nemzeti csapatok parancsnok- 
sága ugy értesült, hogy Madridban ujabb 
kormányválság ütötte fel a fejét. 

A madridi kormány nem tudja ieplezni 
tovább az előnyomuló nemzeti csapatok 

eredményeit, ami pánikot kelt Madridban. 

A sevillai rádió jelenti: 

Október: elsején Franco tábornok csa- 
patai hatalmas tempóban nyomulnak előre 
minden vonalon. Ujból megkezdték a harcot 
a badajosi és cordovai kormány csapatok 
ellen. Itt is előrenyomultak és uj területeket 
szálltak meg. 

Tilakoznak a portugál izók. 

Lisszabon, okt. 3. 
A portugál irók és müvészek elhatá- 

rozták, hogy memorandumot juttatnak a 
Cenfbe, amelyben tiltakoznak a spanyol szel 
lemi élet több kiválóságának üldözése és em 
bertelen bánásmódja ellen. 

Franco rabornok kormányoz. 

Burgos, október 3. 
Franco tabornok államiői minőségében 

rendelettörvényt adott ki, melyben megszab 
ja az uj kormány megalakulásának felté- 

teleit. Hangsulyozza, hogy az uj kormány a 
' tekintély és a rend kormánya lehet csak. A 
vemzeti csapatok által megszállt területeken 
kormányzóságokat létesit. Megszervezte a 
külügyi államtitkárságot, amelyre fontos fel 
adatok várnak és a külügyi tárea vezetését 
magának tartotta fennt. 

Tizenhárom nagyértékü. Greco test- 
ményt találtak foledóban. 

Toledo, október 3. 

Az itteni székesegyház kriptájápan 13 
nagyértékü Greco festményt találtak. ami 

) 

lyeket elveszettnek- hittek. A nagyértékü mü 
remekek felfedezése a nemzetközi müvészi 

Anionescu külügyminiszter 
egy órán át tárgyalt 

Leon BElummal 
Genfből jelentik: Blum francia minisz- 

terelnök genfi tárgyalásai nem vitték lénye- 
gesen előre a locarnoi konferencia ügyét. 
Az angoloknak nem sürgős a konferncia 

megtartása. Az Eden-Blum tárgyalások fo- 
lyamán csak az egyes kérdések körvenalo- 
zására szoritkoztak. Anglia azt követe:i 
Franciaországtól, hogy legyen hajlékonyabo 
a szovjet-francia szerződés kérdésében. - 
Blum és Litvinov tegnapi tárgyalasán ellen- 
tétek merültek fel a francia és szovjet fel- 
fogás között. A szovjet általános euróbai ren 
dezést óhajt, mert azt hiszi, hogy a nyugati 
hatalmak megegyezése folytán Hitler sza- 
bad kezet nyer kelet felé. 

Antonescu külügyminiszter tegnap lá- 
togatást tett Leon Blumnál. A két állam- 
férfi beszélgetése egy óra hosszat tartott. 
Megtárgyalták az őszinte francia-román 
együttmüködés formáit, valamint a kisan- 

tant és Franciaország szoros együttmükö- 
désének lehetőségeit. 

Blum kijelentette Antonescunak, hog; 
a francia kormány nagy fontosságot tulaj- 
donit Románia fellépésének a béke megszer 
vezése terén. 

pélután Victor Bádulescu román penz 
ügyi államtikárral tárgyált a francia-ro- 
mán pénzügyi összeköttetésekről. 

- Kétezer leire itélték Urán arany. 

müvest. Beszámoltunk a törvényszék I. 

szekeiója előtt lefolytatott tárgyatásról 

Urán Géza volt oradeai aranymüves ügyé- 
ben. Uránt azzal vádolták, hogy egyes gyü- 
rükbe, melyeket egy salontai ékszerésznek 

adott el, nem üttette be a hivatalos jegyet, 

vagy hamis jeggyel látta el azokat. A tör- 
vényszék ma hozott itéletet az ügyben. -. 

Urán Gézát 2000 lei fő és 200 lei mellek 

életnek nagy nyeresége. 

Bucuresti, október 3. 

A Constanta-Galati között közlekedő 

utasszállitó repülőgép ma reggel Feáihand 

Bucuresti, október 3. 

Beavatott politikai körök a kormány kö 
zeli bukásáról beszélnek. Azt is tudják 
hogy egy Averescu-Junian-Gheorghe Bra- 
tianu közeledés van kialakulóban. Erre en- 

ged következtetni Gheorghe Bratianu lap- 
jenek a Miscareanak állásfoglalása 19, 

Bucuresti, október 

A fővárosi rendőrséget érdekes bün- 

rescu magánzó lakásának egyik szekrényé- 

ből eltünt 600 ezer lei. Amikor a károsult 

feljelentést tatt a rendőrsáman, titokzatos A 

község határában eddis ismeretlen okból 

Bucuresii a kormány közeli 
lemondását jó 

ügy foglalkoztatja. Pár hét előtt Savu Dob- 

büntetésre itélte. 

Lezubant a Constanta Galati 
közt közlekedő 
repülőgép Két utasa sulyosan megsérült 

zuhant. A gépnek mindössze két utasa velt, 

utasszállitó 

Haimovici gabonaexportőr és Zauben- 
schlaz a Standard biztositótársaság igan- 
gatója Mindlketten sulyosan megsebesültek. 

má 

solja 
melyben eddigi álláspontját cáfolva, a cen 
tralizmus elvét vallja. 

A nemzeti parasztpártban Calinescn 
esélyei megnövekedtek, csupán Costachescu 
ellenzi egy Calinescu kombináció előtérbe 
helyezését. A volt belügyi alminiszter nép- 
szerüsége a pártban egyre nő. 

Hatszázezer lej füni el egy bucu. 

resfii magánzó szekrényéböőöl 
módon 250 ezer lei visszakerült a szekrény- 

be. Ugy sejtik, a tolvaj a károsult környez" 

téhez tartozik. 

MAGY A ks A G 
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Titulescu 
meggyógyult 

St. Moritz, okt. 3. Titulescu egészsegi állapota kielégitő. HA vér gyógyulá 
ad előre, A legutóbbi vizsgálat szerint a he moglobin tartalom már hatvan százalékos, a vörös vérsejtek száma pedig köbmiliméte- renként elérte a 2 millió 800 ezret. 

Az iskolai szezon alkalmából, mélyen ORADEA 
leszállított árakban árasítunk Str. Nic. 

Eudermarn cipőlerakat lorga 7. 

Ma ftemelik az automobil szeren- 
csétlenség áldozatává lelt spanyol 

irónkövetelőt 
Bécs, október 3. 

Alfons Carlos Bourbon herceg, aki auto 
mobil szerencsétlenség áldozata lett, kedd éjjel meghalt. A herceg temetése ma dél- után fog megtörténni Fuechimi kastélyából, ahová a holttestet a katasztrófa után nzál- 
litották. 

Változások a bírói karban 
Bucuresti október 2 

A legfelsőbb igazságügyi tanács októbar 15 és 20 között fog összetini Hiz alkalom- 
ból nagy változások történnek az ország bi- 
rói karában. Egy táblai elnököt, több :áblai 
tanácsost, egy semmitőszéki ügyészt, háromm 
törvényszéki elnököt, két vezető ügyészt, ki- lenc törvényszéki birót és tizenegy jácásbi- 
rót fognak kinevezni. 

- Nagy őszi vásár az oradeai Keres- 
xedelmi Csarnokban 1936 október 17--25-ig 

Rádió műsor 
VASARNAP: 

Bucuresti: 7.30 Reggeli müsor közveti- 
tése. 11.50 Harangszó és egyházi beszéd. 
12.10 Karének. 12.40 Dimicu zenekar, közben sporthirek. 14.15 Hirek. 14.30 A zene foly- tatása. 15 Gazdáknak. 18 Időszerü anyag. 
19.15 Kok tánczenekar. 20 Felolvasás, 21 Andran Üdvöske cimü operettjének közveti- 

e, közben hirek. 23.50 Hirek külföldre 
metül és franciául. 
Budapest: 10.30 Hirek. 11.15 Ref. is- éentisztelet. 127-13.15 Egyházi zene és szent beszéd. 13.30 Operaházi zenekar. 14.45 Rá- diókrónika. 15 Hangiemezek. 16 Gazdáknak. 16.50 Cigányzene. 18 Szalonzene. 19.20 Elbe szélés. i9.50 A bécsi rádióállomás műsorá- nak közvetitése. 21.30 "Kolozsvári-est" köz- vetitése. 22.30 Hirek. - 223 Cigányzene. 24 

Jazz. 1.05 Hirek. 

HÉTFŐ: 
Bucuresti: 7.30 Reggeli adás. 13 Gra- mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- mmofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- fonlemezek. - 15 Hirek, időjárásjelentés. 18 Rádiózenekar. 19 Időszerü anyag. 19.20 IA zene folytatása. 20.20 Felolvasás. 20.40 Gramofonlemezek. 21.15 Felolvasás 21.30 A zenebarátok vonósnégyese. 22.10 Vasiüus Rochiori énekesnő előadása. 22.30 Hirek. 22.45 Dinicu zenekar. 23.45 Hirek. 
Budapest: 7.45 Torna, Utána: Hangle. mezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 Felolva sás. 11.45 Felolvasás. 12.10 Nemzetközi viz- jelző szolgálat. 18 Déli hasnesze. 1305 lAllástalan zenészek. 13.30 Hirek. 14.20 iEnek. 15 Zongora. 15.40 Hirek. 18.10 dojel zég. 18.30 Ének. 19.10 Előadás. 19,30 Hang- lemezek. 20.10 Zenés filmrészletek. 20.40 A varázsló. Tündéries szerelmijáték. 22.40 Ii- rek. 23. Operaházi zenckar. 24.15 Cigányze- ne. 1.05 Hirek. 
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.MAGYARSAG- 

ási folyamata rohamosan ha- 

A k 

nyának üléséről a pártelnökség hivatalos közleményt adott ki. A közleményből törölte a külpolitikára vonatkozó részt. A párt hi- vatalos közleményének ebben a részében 

a párt elnöke most táviratot intézett ügyben Öfelségéhez. A távirat szövege következő: 

nek tudomására, hogy a nemzeti paraszipárt végrehajtó bizotságának határozatairól ki- 

kozó részt kicenzurázták s ez ellen tiltako- zik a párt. Ez az eljárás ellentétben áll a 

elő 

Targu Mures, októker 2. 
A városhoz közeli Sanpaul állomás mel lett sulyos kimenetelü szerencsétlenség tör- tént tegnap a hajnali órákban. Targu Mures re igyekezett szekerével Kovács József san- pauli gazda, aki almát szállitott a városba. Amint a sanpauli utkereszteződéshez ére, 
a sötétben észrevette, hogy a vasuti sc- 
rompó nincs leengedve, 

aminek folytán azt gondolta, hogy szabad az ut és nem kell vonat érkezésétől tartania Alig ért azonban 

Albu lemondása után ujabb lemondás gyengiti meg a román válogatott sorait a magyarok elleni mérkőzés 
a fomán válogatott csapat kijelölt bal össze kötője jelentette be, hogy rossz kondiciójára való tekintettel nem vállalhatja a játékot. A válogató bizottság nem tehetett mást, minhogy tudomásul vette a kellemetlen le- mondást. A csatársornak egyébként még két emberével, Sepivel és Bindeával is baj van. Mindketten sérültek. Sérüléseik azon- mzn zrze 

Uzizele Comunale ale Municipiului Orudea 
Nr. 7665-1936. 

Publicaiune 
Avánd in vedere ci licitata publicá ti- nutá la 22 si 30 Septemvric a. c. a fost fürá rezultat. Sc aducc la cunostinla generalá cá inziua de 28 Oct. 1936 orcle 12 a. m. éc va tinca lcitatia publicaá a treia oará in bircaul Uzineor Comunalc Oradsa, strada Avram lancu Nr. 3, pentru procurarca cca. 320.000 Kgr. tuburi de fontá cu manson de 350 mm. 5i cca. 2800 Kgr. piese fason diferite de 350 mm. pentru sectia Apeductnului si Canalizare sgzirelor Comunale ale Municipiului O- radea. 

mnemmzeli-parasz ipári 
m cemzuura Tulkapásai ellen 

Mihalache és Lupu Sau-Maren 
Bucuresti, októbar e. 

árt nagyválaszímá- 

a 

az 

adott közleményből a külpelitikára vonat- M 

kormánynak a parlament előtt tett kiteje. zett igéretével s annak a jogos kérdésnek feltevésre indit bennünket: mi teheti indo. kolttá azoknak a külpolitikai nézeteinknek a kicenzurázását, amelyek a szövetségi és ba. ráti rendszer megőrzésére és megerősitésére vonsatkoznak. Felséged alázatos szolgája; 

parasztpárt elmöke, 
Mihalache Lupuval beszélte meg azokat a nyiatkozatokat, melyeket a pártelnökség nevében a polgársághoz kivánnak intézni Pénteken este mindketten elutaztak Satu- arera, a párt revizióellenes népgvülésére 

a nemzeti 

Uszi pártelnök is 
amelyen Maniu és Popovici Mihály országré 

résztvesznek. 

Ismét szerencsétlenséget idézett 
a le nem enged 

Elütötte a vonat az almát szállító 
megsérült a szekéren ülő gazda 

ett sorompó 
szekeret. Su yosan 

a Razboeni felől jövő vonat odaért és nagy sebességgel haladó vonat 
elkapta a szekeret, és azt felboritotta, 
ugy, hogy Kovács József is leesett és lábán, fején sulyos zuzódásokat szen- 
vedett. 

A sulyosan sérült Kovácsot a többi városba 
találták meg, akik beszál 
A hatóságok megindi- tották a vizsgálatot a bünös váltóőr ellen, aki elfelejtette leengedni a vasuti sorompó" a sezkér a sinekre, midőn és ezáltal szerencsétlenséget idézett elő. 

előtt. P. Valcov, 

ban olyan természetüek, hogy vasárnapia rendbe jönnek. 
A válogató bizottság 

ges megejtésére pénteken 
a válogatás végle 
éjjel 12 évakor ült össze s a körülmények számbavéteiével döntött. Jól informált ! helyen a következő csapatot tartják véglegesnek: 

Pavlovici, Bürger, Sfera, Vintila, Dobn Demetrovici, Bindea, Schilleru, Sepi, Bodola Dobayv. 

mitate cu art. 88-110 L. C. P. si normelor generale a ficitatiilor publicate in Mon. OL Nr. 127-1981. 
Concurentii odatá cu 

chisá in plic sigilat vor 
tie de-5 2 din valoarea ofertei in numerari sau efecte garantate de Stat care se va com- piccta la 10 % inaintea semnárii contractu- lui de cumpárare-vánzare. ; 

Caietul de sarcini se poate vedea in ore le de birou la Servicinl tehnic al Üzinel de Apaduct si Canalizare din strada Alexandri Nr. 3, tot acolo se va putea primi orice in- formatiune relativ la aceastá licitatie 
Dradea, la 1 Octomvrie 1936. 

oferta scrisa im 
depune si o garan 

eresediutele Comitetylai as



ifeje. 
Snek 

indo. 
lek a 

3 ba. 
ÉSére) 

ja: 

löke, 

jatu- 

sére, 

levélben elmondja, hogy annak a töntető. 

legtipikusabb alakja Stalin. Stalintól - 1rja 

Stalin 
Nevwyork, okt. 3. 

Rendkivül éleshangu és szokatlan erős 
tamadóhangu nyilt levelet intézett Stalin el- 
len a Newyork Herald-ban, Stalin legna- 
gyobb ellensége, Trotzkij. Trotzkij a nyilt 

csörtető, de tanulatlan hivatalnoki haának, 
amely most Oroszországban uralmon van, a 

centráltal 
Párisból-jeientik: A francia főváros- 
ban a jobb és baloldali szervezetek nágy 
tüntetésre készülnek holnap. 

A hatóságok 6600 csendőrt rendeltek a 
fővárosba a helyi karhatalom megerősité- 
sére. 
A párisi szállodai és vendéglői munká- 
sok sztrájkba akarnak lépni. Ez sulyos za- 
varokat jelentene, mert az autókiállitásra 

Stalin mondta Trotzkijnak. 

Hatezer csendőrt kon- 

vangeteg idegen tódult Párisba. 

Bucuresti, október 3. 
Honapok ota a legélesebb harc folyik 

a fővárosban megjelenő két bouleward lap 
közt. A Tempo és a Capitala cimü lapok a 
harc folyamán már eddig is minden megen 
gedhető és megengedhetetlen eszközt igény- 
bevettek, hogy az olvasóközönség előtt e- 
Járassák egymás jóhirnevét. Eiz a harc most 
ujból kiélesedett. A Tempo cimü lap ma dé- 
li számában hatalmas cimbetüs cikkben be- 
számol arról, hogy a Capitala szerkesztőit, 
Izu Albermannt és Teodorescu nevü szer- 
kesztőket a rendőrség zsarolás cimén teg- 
map letartóztatta. 

A letartóztatás abban a pillanatban tör 
tént, mikor az ujságirók dr Popovici orvost, 
Anghelescu dr közoktatásügyi miniszter asz- 
ztensét 15 ezer lejre megakarták Zsarol- 

Párisból jelentik: A szállodai és éttermi 

MHét bucurcsi lap harca 
Eovmás munkatársair 

dakcióiban. 

A Capitala sem hagyja mgát. Ugyan- mak mai számában a következőket iai 
el nagyértékü tárgysorsolásban 

Gummik 1 éves jófállással kaphatólt 

frockij ujabb éles támadása 
ellen 
Trotzkij, - maga Lenin is óvta Oroszorszá- 
got. Már ő mondta, hogy vigyázzanak, mert 
azután majd ihatják azt a fekete levest, a 

naga mit Stalin főz nekik. Azt azonban 
Lenin sem képzelte, hogy a leves ennyire fe 
kete lesz. Stalinnak az a legnagyobb élveze- 
te, ha kegeytlenül kitombolhatja magát egy 
egy jól kiválasztott áldozatán. Ezt - maga 

Páris uccáin 
munkások sztrájkja egyre nagyobb merete- 
ket ölt. A belvárosban egyelőre csak a 
nagy körutak és a Champs Elysée szállo- 

1 A pincérek tüntető 
menetben járják be a várost. A St. Lazar 

dáiban sztrájkolnak. 

állomás előtt a tüntetők felszólitották a 
még nyitva levő kávéházak és szállodák al- 
kalmazottait, hogy csatlakozzanak a cztráj- 
kolókhoz. A tüntető felvonulás még egyre 
tart. 

ta 

vádolják zsarolással 
MMagyarázat: 

B. Argesanu és G. Teodorescu ujságirók 
akiket tegnap este zsarolásért letartóztattak 
már régen nem munkatársai lapunkaak, a A 1 

15 honnan hasonló üzelmek miatt voltunk kény 
telenek elbocsátani. Az első a Tempo cimű 
lap volt szerkesztője, a második pedig az 
Ordinea munkatársa. : 

A pártatlan fővárosi sajtó is foglulko- 
zik az üggyel és megállapitják, hogy a két 
őrizetbe vett "szerkesztő" tipikus álhirlap- 
iró, akik megakarták zsarolni a fennt emli- 
tett orvost. 

Igy zajlik az élet a bucurestii lapok re- 

- Nagy őszi vásár az oradeai Kores- 
kedelmi Csarnokban 1936 okt. 17-25-ig. 
Féláru vasuti utazás az ország összes vona- 
lain és lényeges kedvezmények az autohuszo 
kon, Minden látogató ingyenes tombolajegy 

vesz 
t 

a szekcióelnököket. 

í - 

Romániai vezérkép 
viselel: „Pharma" 
Siuderus a Ca. 
Bucuresti 1. Strada 
Brezoianu No, 53. 

Október i5-re hivják össze 
a Munkakamara 
nagytanácsát 

... Oradea, okóber 3. 

A Munkakamara ujonnan megválasi- 

tott tanácsát - értesülésünk szerint - ok 

tóber 15-ére hivták össze. A nagytanács 

ülésén megválasztják a kamara elnökét és 

Elnökké minden való- 
szinüség szerint egyhangulag fogják Sama- 
rineanu Mihályt megválasztani.i. 

oza. 

Saját orvosa 
rendeli, hogy 
csakis Ollát 
használjoan 

Ügyeljen az 

„OLLA" 
névre. 

Grigorcea külügyi államtitkár 
londoni nagykövet lesz 

Bucuresti, október 3. 
A bucurestu uj francia követ nagysza- , 

básu tervet dolgozott ki a román-írancia 
kapcsolatok további fejlesztésére. Bucures- 
tii hirek szerint a francia kormány ezeknek 
a terveknek erőteljesebb kihangsulyozásara, 
a bucurestii francia követséget nagykövet- 
ség rangjára fogja emelni. 

A Le Moment cimü bucurestii francia 
nyelvü lap ugy értesült, hogy rövidesen sor, 
kerül a londoni román követség rendes be-] 
töltésére is. A követség élére Grigorcea kul- 
ügyi államtitkárt nevezik ki. 

A szeremcséllem 
polyaulas 

Belgrád, okt 3. 
A Sarajevo és Petrovác között közlele- 

dő személyvonaton a kalauz észrevette, hogy, 
egy fiatalember jegy nélkül akar utazni. A 
kalauz láttára a fiatalember a vasuti kocsi- 
kon át menekült s a kalauz üldözte. Az utol 
só kocsi végénél a potyautas felszaladt a 
kocsi tetejére, de sezrencsétlenségére éppen 
egy hid alatt haladt el a vonat és a hid ke- 
resztvasa a fiatalembert lesodorta a kocsi 
tetjéről. A kalauz megrántotta a vészféket 
és a vonat megállása után az utasokkal 
együtt az eszméletlenül fekvő fitalemberhea 
sietett. A fiatalember koponyája összetört 
és nehány percnyi vergődés után a hely- 
szinen meghalt. 

MAGYARSAG- 
otai 836 október a 



olvasta-e, hogy Franco tábornok államfővé 
kiálttatta ki magát? 
- ővastam, de ugyanakkor azt is óvas- 

tam, hogy Madridba mán annyira kétségbe 
vótak esve, hogy a minyiszterelnök nirte- 
len összehivatta a parlamentyet és hogy 
tilusosabb legyen, előtte meg mögötte gép- 
fegyverek vótak. Azok, akik megjelentek, 
megatták a tejhatalmat Caballijero mi- 
nyiszterelnöknek. Most mán megvan a ha. 
talma, csaknem tuggya, mit csinájjon vele. 

-A spanyol parlament legközelebbi 
ülését pedig december 1-ére tüzték ki. 
- Tekintettel arra, hogy valószinü, 

hogy akkorra a parlamentybül mán hir- 
mondó se marad. Mer erősen tartok attul, 
hogy Franco tábornok "bombasikert fog 
aratni a panyol parlamentybe is. 

- Hát a francia frankjavaslatokhoz 
mit szól. Hirtelen leértékelték a frankot. 

- Csak azt nem tudom, hogy mijér 
mindig éccakai ülésen szavazták meg a kép- 
viselőházba is, 
vényjavaslatokat és hogy mijér tette meg 
az utat a frankjavaslat kéccer a képziseilő- 
ház, meg a szenátus között. 

- A szenátus nem akarta elfogadni a 
javaslatot. ! 

- A végin mégis elfogatták, mer külön 
ben üket is aláértékelték vóna és az egész 
szenátust feloszlattyák. De azér nem értem, 
hogy mijér kézfelemeléssel fogattáz el a 
javaslatot. Tán csak nem Hitlernek akartak 
kedveskedni vele, lévén ez a Hitler kedvenc 

köszönése. 
- No, nincs kizárva, hogy ha gyarma- 

tokat kap, Hitler is csatlakozik a péuzrog- 
zitési egyezményhez. 

- Nem értem én, instállom, mi az a 
pizrögzités. Mer hogy mindenki a maga zse- 
bibe szeretné rögziteni a pizt, azt még meg 
értem, de nem tom, hogy akkor mijér szál- 
littyák az aranyat Amerikába. 
- Biztosan azt hiszik, hogy ott nyugot 

tabb hejen van és ott nem lesz háboru. 
- Hiszen máris kitört az elnökválasz- 

tási háboru. Mán Roszulvót elnök s el- 
montta nagy választási beszédjét sőt még a 
néger jelölt is. Azér mégse hiszem, hogy a 
jelenlegi elnököt mégeccer megválasszak 
mer ha eccer egy elnök lemond, azt nem 
kell ujraválasztani. Hadd tanujjanik rá- 
sok is. 
- Elrről jut eszembe, igaz lenne, hogy 

Tatarescu miniszterelnök a lemondás gon- 
dolatával foglalkozik? 
- Én azt hiszem, hogy egyelőre sür- 

gősebb foglalkozása van neki, semhogy ilen 
gondolattal foglalkozik. ugyanis még- 
montta, hogy egy félévvel elépbb bemongya, 
mijelőtt le akar mondani, de mijután a1z el- 
lenzék azóta mindig a naptárt nézi, Tata- 
rescu biztosan ugy gondolta, hogy ü az 
északi sarki időszámitást gondujja, ahun 
egy nap egy félévig tart, egy félév pedig 
360 évig. , 

ezanrt 

- Siesta Sanatorium Budapest, I. Ráth 
György-utca 5., a főváros egyik legideáli- 
sabban fekvő és orvosilag legtökéleteseb- 
ben felszerelt gyógyintézete. Bel- és ideg- 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nogyogyá- 
szat, urologia stb. Röntgen, kémia és mik 
roskopiai laboratorium. Elektrocardiograpn 
(szivvizsgáló). Krogh-féle alapanyag-sere 
vizsgáló készülék. Enterocleaner (bélfürdő) 
Modern vizgyőgyintézet. Orvosilag vezetett 
villanyüzemü konyha. Elsőrendü ellátás - 
9700 négvszögöles nark. - Olcsó árak! 
............ 

6 „MAGYAKSAG" 
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meg a szenátusba is a tör- 

Daírascanu ügyvédet, ü icáyelm 

az ügyvédi évakorlat foluatásától 
A vádolt ügyvéd megfelebbezt- a határozatot 

Bucuresti, október 3. 
Beszámoltunk arról a fegyelmi eljaárás- 

ról, amelyet az ilfovi ügyvédi kamara indi- 
tott Patrascanu ügyvéd, a hadbiróságok 
előtt folyó kommunistaperek ismert védője 
ellen. A fegyelmi bizottság a vádlott tittako 
zása ellenére lefolytatta a tárgyalást és teg 

Bajok a bécsi 
kör 

nap hirdette ki határozatát, mely szerint 

Patrascanu ügyvédet egy évre eltiltjz 
az ügyvédi gyakorlattól. 

Patrascanu ügyvéd a határozat ellen feleb- 
bezést jelentett be és igy az ügy egyelőre 
még nem lép érvénybe. 

eimvelr 

Nem sikerült elsimitani az ellentéteket Starhembers 
herceg és Fey őrnagy között 

, Bécs, október 3. 
Az osztrák általános védkötelezettség 

bevezetése után a Heimwehr védőosztagi 
minősége megszünt. A Heimwehr csak 
mint polgári alakulat müködhet tovább. 

Csütörtök este a Heimwehr vezetői ér- 
tekezletre jöttek össze. Az ülésen váratla- 
nul megjelent Fey őrnagy is, aki tudvalevő- 
leg a legélesebb ellentétben áll Starhemberg. 

herceggel. A Heimwehr vezetősége nyilat- 
kozatot adott ki, amely szerint Fey őrnagy 
megsértette a tekintély-elvet, amikor Star- 
hemberg herceg tudta és beleegyezése nél- 
kül akart a bécsi Heimwehr vezetője lenni. 

A tanácskozásokat ma folytatják. Re- 

mélik, hogy az ellentéteket sikerülni fog át 

gy őszi 
az oradeai Kereskedelmi Csarnokban 1936 október 17-től 25-ig 
FPéláru vasuti utazás az ország összes vonalain és lényeges kedvezmények az 
autobuszokon. - Minden látogató ingyenes tombola-jeggyel nagyértékü tárgy- 

sorsolásban vesz részt. 

sár 
hidalni. 

Nyugdijas tisztek vezetése alatt 
akarják a munkatáborokat 

megszervezninn 
Müűnkatáborba akarják 
EEEEucuresti, október 3. 

A munkatáborok ügye még mindig nem 
nyert elintézést. Különösen annak a kérdés- 
nek eldöntése szenved késedelmet, hogy mi- 
lyen vezetés alatt álljon a munkatáborokba 
tömöritett ifjuság A háboru volt aktiv 
tisztjei állandó bizottságának központi veze- 
tősége az ügyben tárgyalásokat folytatott 
Nistor miniszterrel. Az állandó bizottsag el- 
nöke, Popovici tábornok, jogszerinti szená- 
tor, irásba foglalta a volt aktiv tiszteknk 
a munkatáborok megszervezésére vonatkozó 
inditványait. Ugylátszik azonban, hogy még 
a minriszterium sem határozott afelől, hogy 
a táborokat milyen alapon szervezzék meg. 
Erre vonatkozólag ugyanis két lehetőség áll 
fenn: munkatáborokba tömöriteni az egész 
18-21 év közötti ifjuságot, vagy pedig mun 
katábori szolgálatra kötelezni a varcsi és 
falusi munkanélküli fiatalságot. Miadszideig 
az látszik valószinünek, hogy az utóbbi lehe- 
tőség mellett foglalnak állást. 
A háboru volt aktiv tisztjeinek inditványa 

az, hogy a munkatáborok megszervezésével 
ezeket a nyugalmazott tiszteket kell negbiz 
ni mert csak általuk nyer az ifjuság kato- 
nás magataztást és nevelést. Ilyen nevelés 
alatt az inditvány szerint távol lehet tarta- 
ni az anarchikus áramlatoktól az ifjuságot, 
akinek munkásságát s erejét a nemzeti uj- 
jáépités szolgálatába lehet állitani Az indit- 
vány foglalkozik az ifjusággal foglalkozó 
nevelők honoráriumával is és megállapitja, 
hogy a volt aktiv tiszteknek a munkatábo- 
rok vezetésével és megszervezésével való 

tömöriteni az iljuságot 
megbizása esetén az állam jelentős költseg- 
megtakaritást ér el, miután a nyugdijat él- 
vező katonatisztek mentesitenék az államot 
ujabb nagyösszegü kiadásoktól. 

A 'nemzeti katonai front" vidéki cago 
zátai most mindazoknak a volt tiszteknek és 
altiszteknek ajánlatai alapján elkészetett 
jegyzékek összeegyeztetésén dolgozik. akik 
részt akarnak veni a munkatáborok meg- 
szervezésében és müködtetésében. 

Szép asszonyok hü barátja a LYSOFORM! 
Használjon valódi LYSOFORM-ot, hogy 
megszabaduljon az örökös félelemtől, a ret- 
tegett következményektől, hogy védekezhes- 
sen a kellemetlen meglepetések ellen, aka- 
dályozza meg a fertőzést, a bakteriumok, a 
nem kivánatos csirák megtelepedését. Nyug 
tassa meg magát rendszeres és idejében al- 
kalmazott valódi LYSOFORM öblitésekkel. 
A biztos hatásu és megbizható LYSOFORM 
csak zárt üvegben valódi, kimérve nem 
kapható. 

a a [ f [ 

Sörözés után halál 
Budapest, okt. 3. 

A Lipót körut 3. számu házban levő 
Margit sörözőben egy fiatalember mellbelőt- 
te magát. A mentők a Rókusba szállitották. 
Milczer Béla a neve, 30 éves magántisztvise 
lő. Allapota nem sulyos. A detektivek kihall 
gatták a kórházban öngyilkossági kisérleté- 
nek oka felő, 
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Allandó olvasóink használiák fel 
a hirdetés: tombola szelvényeket! 

POSTA 

Magas, szőke intelligens urinő saját 

nyugdijjal és ingatlannal férjhez mnenne, 

csakis komoly uriemberhez, kinek vagyona, 
vagy nyugdijjogosultsága van. Leveleket a 

kiadóba Negyventől-ötvenig" jeligére. 6563 

Ujságarusoknak jó keresettel felve- 

szünk megbizható egyéneket, lehetőleg csa- 

jádosokat a Magyarság árusitásához, ugy 

helyben és Oradea környékére, valamint az 

ország minden magyarlakta helyére. Jelent- 

kezni a kiadóhivatalban személyesen, vagy 

irásban lehet. 7 

Gyakorlott mosónő felvétetik az U.ság 

íróklubban. o570 

Jó házból való fiu tanulónak fizetés- 

sel felvétetik. Reisch asztalos Str. Oltenia 

20. szám. ö5690 

Füszeres segéd felvétetik tizenötödikére 

Str. Oltenia 11-a. Stein. 6568 

Házmestert gyermektelent lifthzelés- 

hez értőt november elsejére keresek. Strada 

Rimanóczy 2. 6567 

RBejáronőt délelőtti őráza felveszek. 

Parcul Alba fulia 30. (Lehetől.g közelben 

lakot.) ö565 

Kis család keres jól főzni tudó, tisztasá 

got kedvelő, jómodoru mindenes főzővőt. 
Csakis olyan jelentkezzen, kinek állandó ctt- 

honra van szüksége és jó bizonyitványa van 

Cim a kiadóban. 6554 

Mindenes főzőnőt keresek jó bizonyit- 

ványokkal azonnalra. Bazilliné, Villamosmü. 

Munkáslányok cukorka csomagolásra 

felvétetnek. Petrovici cukorkagyár Str. Ale- 
Ixandri 28. 6557 

VÉTEL-ELADÁS 
mmmmmmmmmm 

Gyermek esőkabátok 6-10 éveseknek 

igen olcsón, kosztüm, komplé, férfi szöve- 

tek nagy maradékban. Mintás selymek 3 
mosó anyagok nagy választékban. Episc. 

Pável 27. 5033 
Téli kabat női, 17-18 éves leány részé 

re, jó állapotban olcsón eladó. Strada Cogal- 

niceanu 2-c. Érdekjődni a házmesternél 6527 

Eiladó egy hentes pult. Strada Turnului 
8. Kommendáns rét. b73 

Eladó olcsó árért egy 6-os vasrámás 

cséplő. Kiss, Oradea, Str. Vilson 95. 6572 

Jól jövedelmező ház nagy telekkel el- 
adó. Str. Centrala 21-a. e571 

Modern cserépkályha kapható, átrakás 
javitást szakszerüen vállal Str. Moldova 78 
Magyari. 8566 

LAKAS 

Egy és kétszobás lakások kiadók. Str. 

Dr. loan Ciordas 41. 6562 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale- 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 

lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 

tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 

dinand 13. 008 
..................... 

Sikkasztással vádolják 
a mérgező bucurestii orvost 

1 Bucuresti, október 3. 
A gyilkossággal vádolt Sergiu Maior or 

vos ellen Lazareanu vizsgálóbiró most zik- 
kasztás és szélhámosság miatt bocsátfott ki 

letartóztatási parancsot. 
Megállapitották, hogy Maior nem orvos 

és jónehány szélhámosság terheli a számlá- 

ját. A letartóztatási parancsot ma hagyja 
jóvá a törvényszék. 

Felmentő itéletet hozott 

Uiüzlet! Figyelem! Ui özlet ! 

Anyák, apák, testvérek, gyermekek! 

1 pár gyermek patent harisnya ó I-től 

1 pár gyermek patent flor harisnya 15 I-től 
1 drb gyermek mellény I. a. maco 65 I-től 
1 pár női hibátlan harisnva i5 I-től 
1 pár női tlor cérna harisnya 20 1-től 
1 pár női cérna bibátlan harisnya 28 I-től 
1 drb női Rumba hibátlan mellény 39 I-től 
1 drb női finom vászon ing 55 Ptől 
1 drb női reform nadrág hibátlan 25 1-től 
1 pár lérli cérna kockás zokni 13 1-től 
1 pár férfi ünneplő zokni 15 I-től 
1 pár férfi cérna zokni pettyes 19 I-től 
1 pár férli selymes zokni csikos 22 1-től 
1 pár férfi harisnya cérnás 25 1-től 
1 drb férfi alsónadrág zelfir 29 I-től 
1 drb férfi zelír ing 65 1-től 
1 drb férfi zefir ünneplő ing 98 1-től 

Ady, Manon, Darling, Adesgo, Areka, G.B.L 
Lola matt hibátilan selyemharisnyák 

már S leitől 

Moskoviis Andormál 
Str. Nic lorga 7, Hevesi áruházzal szemben, 

Cinre ügyelmi! 

nao 

a sibiui hadbiróság két 
vulcani lakos ügyében 
Feliüggesztették a perceptort 

Sibiu, október 3. 

E héten tárgyalta a sibiuni hadbiróság 

Szalkai Péter és Macavei Joan vulcani lako- 

sok bünperét, akik ellen államellenes izgatás 
és hatóság elleni erőszak cimén indult eljá- 

Az ügy előzményei a következők: Szal- 

kay Péter pár évvel ezelőtt még jómódu ál 

lalkozó, ma munkanélküli, pár ezer lej adó- 

val tartozott az államnak. Pár héttel ezelőtt 

a vulcanii adótárnok, a már megszokott ic- 

cept szerint, fölhasználva Szalkay távollé- 

tét, feltörte annak lakását és minden holmit 

az adóhivatalba szállitott. 

Másnap Szalkay felment a percepciára, 

hogy ez ellen tiltakozon, de még csak szóba 

sem álltak vele. 
Harmadnap reggel, felhörpintve pár 

stamperli sziverősitőt, ismét beállitott az 

adóhivatalba és ezuttal már agresszivebben 

követelte törvényellenes uton elhordott utol- 

só pár butordarabja kiadását. Ehelyett azon 

halottal 
Előbb a babáját, majd annak atyját, végül magát 

lőtte agyon egy munkás 
Páris, október 3. 

Megdöbbentő tragédia játszódott le a 
franciaországi Epinal városkában. Louis 

Collin 32 éves munkás, akinek kétéves és 

egy hathónapos gyermeke van és akinek a 

felesége már a harmadik gyermeket viseli 
a szive alatt, mindenki tudtával egy i6 éves 

leányt tett a kedvesévé. A leány André He- 
negüin favágó gyermeke, egyedül vezetett 

egy kis italmérést az országut mentén. Col- 

lin a lány apja távollétét hasznáita fel az 

udvarlásra. Mig áldott állapotban levő fele- 

sége a háztartással foglalkozott és a két kis 

gyermekkel bajlódott, addig a szerelmes 

férfi a fiatal lánnyal szórakozott az italmé- 
résben. A szerelmes pár helyzete azonban 
nem volt a legkellemesebb, mert a leány ap- 
ja Heneguin favágó észrevette Collin mester 

kedéseit és kijelentette lányának, ha a mun- 1 

hogy megszökik. Collin motorbiciklijével el 

is ment a kislányért, de éppen, mikor tá- 

vozni akartak, megjelent az apa és durván 

szidalmazni kezdte Collint. Ez, miután látta, 

hogy a leányt most már nem viheti magú 
val revolveréből három lövést adott le az 

apára és kettőt a lányra. Mindketten azon- 

nal meghaltak. Ezután maga ellen akarta 

forditani a fegyvert, de a töltényeket már 

mind kilőtte. Motorbiciklijéevel hazarobogott 

lakására, megtöltötte a revolvert, elbucsu- 

zott feleségétől és gyermekeitől, azután gé- 

pén vissza robogott áldozatai teteméhez és 

itt főbe lőtte magát. 
A rosszat sejtő Collinné értesitette a 

testet találták meg.. A 

kást mégegyszer az italmérésben találja 
agyonüti. A szerelmes pár erre elhatározta, 

ban kiutasitották, mire végső elkeseredése- 

ben ököllel akarta a percepcia személyzetet 

jobb belátásra birni, amiben csak az időköz- 

ben megérkezett Macavei gátolta meg, aki! 

szintén tett nenány megjegyzést a kimélet- 
len adóbehajtást illetőleg. 

Margaritescu perceptor feljelentésére 

átadták őket a sibiui hnadbiróságnak, ahol a 

tárgyalásig vizsgálati fogságban voltak. 

Az e héten megtartott tárgyaláson, da- 

cára Margaritescu perceptor minden erőlkö- 

désének, a hadbiróság elfogadta a nirtelen 
felindulás indokolását és egyöntetü határo- 
zattal felmentette mindkét vádlottat a vád 

és következményei alól, elrendelve azonnali 
szabadonbocsátásukat. 

Az itélet érthető megelégedést 

ki a vulcaniak körében. 

Ezt az általános megelégedést növeli az 

a tény, hogy a devai pénzügyigazgatóság 

Margaritescu perceptort különböző szabály- 

talanságok miatt felfüggesztette állásából. 

váltott] 

Én pénzt adok Önnek, 
ha szüksége van rá. Keressen otthon 
tört aranyat és ezüstőöt, biztosan talál, 
amit én magas árban vásárolok meg 

HASLINGENR .. 
2 Bulevardul Regele Ferdinand No. 8. 

Nagy példányszámban logy 
Zelea Codreanu könyve 

Bucuresti október 3. 

A nagyobb könyvkereskedésekben 
megkezdték Zelea Colreanu könyvének elz 
adását. A vasgárda megalapitója a fontoz 
sabb nacionalista eseményekkel foglalkozik 
-922-től kezdődően. A szélső jobboldali ve- 
zér könyvét nagy számban vásárolják. 
azemavarnsasammaszmnazmmansmasmana 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CÉG KÖRFORGÓGEPEN, 

-á Telefon: 380 A AA 
naasmasamunaamnamanzmzarorma 

csendőröket, de ezek már csak a három holt 7 MAGYARSAG" 
oldalk; 11936 október 5.-. 
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Axentovar lengyel örnagy fogadta. 

A lengyel-francia barátság kimélyitése lázas igyekezettel folyik. A francia kü üldötteket 

Teherautó kocsisor. Valóságos tehervcnat. 

Pillamatfelvétel a nagyváros éleréből 

Izgalmas pillanatok a román vas utascsapat b u lapesti méri zz kKOZ zésér 

TENISz 
Felvételek a tenniszbajnokság döntőjéről. 

Madrid 
Né férfiak, gyermekek sorban állnak és 
ják a kormánymilieiába való sorozásukat. 

A mai versenyre éjénken folyik a treninz


